2020年11月12日,中国证券业协会投资业务委员会全体会议在北京召开。会议由主任委员、海通开元董事长张向阳主持。协会副会长孟宥慈出席会议并讲话。投资业务委员会委员以及来自证监会机构部、基金业协会、证券业协会的40余人参加会议。会议交流了私募股权基金发展现状和难点问题,重点围绕《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》和《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》(以下简称《资管细则》)修订稿进行讨论,研提意见及建议。

会议认为,《资管细则》出台两年来,对证券公司规范发展私募股权基金业务发挥了重要的指导作用。为适应宏观经济形势和市场环境深刻变化的实践需要,此次修订《资管细则》在保持规则相对稳定的基础上,结合私募股权投资基金投资运作特点,对相关规定进行了适度优化,回应了行业的合理诉求,及时疏通了行业发展的个别"堵点",为行业服务实体经济营造了更加友好的制度环境。

孟宥慈副会长充分肯定了委员会在加强自律、反映行业呼声等方面的工作成绩,并表示2020年深化资本市场改革任务更加艰巨,对行业服务实体经济的要求也更高,希望委员会认真学习贯彻落实新《证券法》,继续发挥"办事、议事、交流"的平台作用,发挥行业自身优势,提升财富管理水平,促进资本形成,努力践行为实体经济服务的初心使命。

会议最后,主任委员张向阳表示证券行业的优势和专业水平值得肯定,在资管新规大的监管框架不变的前提下,实体经济对行业的服务能力提出了更高的要求,行业应坚持业务本源,提高自身能力水平。委员会今后要创造多层次的交流机会,做好行业与监管部门沟通的纽带和桥梁,在深化直接融资、服务实体经济中做出更多贡献。